

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
Bárvárh Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.

Józan nemzet.

Nem szükséges hosszabban fejtegetnem az alkohol élvezésének a gyermekeknél tapasztalt káros hatását; de egyet-mást fel kell hoznom példaként a szülőknek, kik gyermekeket nevelnek a hazának meg hasznos tevékeny polgárokat.

Az alkohol izgatón hat az idegrendszerre az életműködést megbénítja; sőt gyakran az örvöngésig is emelkedhelik; más részt tétlenségbe, tunyaságba süllyeszti az élvezőt. Visszariasztja a komoly munkától, az idő helyes felhasználásától. Az akaraterő megszűnésével, teljes elvesztésével a dologtalanság lép előtérbe, melynek természetes kifolyása a jellemgyengesség, mely manap a fejlődő ifjúságnál feltűnő módon és oly nagy mértékben nyilvánul.

Már pedig kérdezzük: mi a gyermekek nevelésében a legfontosabb tendenciák, mint a jellem kellő kiképzése, Ez nyújtja az előretörő ifjunak azon biztos eszközt, melylyel az élet visszontagságával megküzdeni képes. A hol nincs jellem, ott kellő bátorságunk sincs a sors csapásait elviselni, A jellem nélküli ember gyorsan hanyatlak, gyávaságában összeomlik, elégedetlen és boldogtalan lesz élete egész folyamában, vágyai, szenvedélyei gonosz tettekre ragadják a legrosszabb a legveszélyesebb lehet; s így nem csak önmaguknak, hanem a családnak, polgártársaiknak, sőt az egész társadalomnak a haza kárára terhére válnak.

Jaj annak a nemzetnek, mely becsutelen fiaikat nevel!

A história kérlelhetetlen szigorral bizonyítja, hogy az államok hanyatlá-

sa, mindig akkor kezdődött, mikor jellem nélküli emberek vergődtek az uralomra. Az ilyenek nem tisztelik mások meggyőzését, nem engedik érvényre juttatni mások véleményét.

Mi mindennek okozója még az alkohol? Napról napra láthatjuk, hallhatjuk, olvashatjuk, hogy a törvénybe ütköző cselekmények, büntettek, nagy része a méregölő gyilkoló italhatásának tulajdonítható.

S van ezen mit csodálkoznunk? Ha mindedig ennek meggátolására nem történt semmi üdvös intézkedés, s maguk a szülők is oly hanyagul fogják fel szent kötelességüket, a nevelést, most meg van erre az első lépés.

Darányi Ignác földmivelésügyi miniszterünk annak idején egyik parlamenti beszédében kifejtett tervzetével megadta ennek az impulsust, mely szerint a kormány a nép lelkének nemes-

Lélekvándorlás.

Együtt ültünk a kávéházban egy asztalnál; én a mi közös jó barátunk a Pista.

Mi hárman arról vagyunk nevezetesek, hogy mindig együtt szoktunk mulatni. Nekem ugyan soha sincs pénzem a mulatásra, a bátyám pedig nem azért batyám hogy ne hasonlítson hozzám minden tekintetben.

Mi ketten tehát szegények vagyunk mint a templom egere, hanemhat annál gazdagabb a mi kedves Pista pajtásunk a ki az anyai örökségének már ugyan a nyakára lépett de hátra van még az atyai jussa, a miről csodálatos képpen tudomással bir minden vendéglős és kávé s bárhova térjen is

*) Mutatvány szerzőnek f. é. deczbr. hó 1. megjelenő elbeszélő kötetéből. Megrendelhető Pécsen, Tettye-u. 41. sz. ára 2 k.

be, korlátlan hitele van a mi legnagyobb örömünkre.

Mi hárman tehát együtt ültünk és kezdetben csendesen beszélgetve szopogattuk a villányi vörösbort isteni cseppjeit beszélgetés közbe sűrűn ürültek a poharak, minek az lett a természetes következménye, hogy melegedni kezdett a fülünk és egyszerre csak a Pista pajtás felszennel oda kacintott a primásra, az meg hátra kacintott a bandára, erre aztán Faraó népének maradékai kétszeres tüzzel húzták a legegyszerűbb nótákat, mire meg a Ferkó bátyám lábai kezdtek az asztal alatt ütemesen mozogni, mintha csak zsinoron rángatták volna.

Egy ideig csak lassan izget mozgott, de végre is felágaskodott benne a vele született szilaj virtus és kezébe ragadva egy

hosszu nyaku üveget, fenn termet a márvány asztal tetején.

— Primás az én nótámat!

Az sem várva kétszeri mondást, rázendítette azt a speciális falusi notát a mit csak az én bátyám tudot igazán eredetien eldaloni:

Hopp, szotty, kapaszkodj
A nyakamba ragaszkodj!
Öregesen, begyesen,
Járd a tánczot hegyesen!
Hopp szóri szotyóka
Szivar szívó szópóka,
Hopp, hopp, hopp!

És járta hozzá a tánczot hegyesen, begyesen, a mi legnagyobb gyönyörűségünkre.

Hanem a többi vendég nem volt ve-

Kizárólagos Posztógyári-raktár Pécs, Apáca-u. 2 Takarékpénztári új palota

35%-ot

takaríthat meg minden férfi, ki ruhaszükségletét kizárólagos **Posztógyári raktárunkból** fedezi. Óriási választékot tartunk **honi, angol gráci és brünni férfi ruha szövetekben és szabó kellékekben**, ugy szintén tömösölgyi és pinkafői lótarokban, melyeket rendkívüli **olcsó** árakban árusítjuk.

Tisztelettel **Leichner és Fleischer.**

bitésére népkönyvtárakat óhajt felállítani,

Igazán szükségünk van erre, hogy a hazafias szellemet a tesvéri szeretet, kötelességérzetet a józan és tiszta életet a korcsmai, dorbézoló élet helyett-előremozdítsuk, hogy a műveltséget tanulást, felvilágosodottságot gyarapítsuk.

A népkönyvtárak át fogják formálni az apát, át a gyermeket, ki látván atyját a komoly munkában követni fogja őt. S ekkor a munkás, be befogja látni a könyvtárak nemesítő hatását, örömmel fogja gyermekét is oda elvinni, s buzdítani fogja, hogy szabad idejében hasznos, testet lelket tápláló edző dolgokkal ismereteknek tágitásával foglalkozzék.

Ez jelenkorunk feladata, a midőn nem egyeseknek kell cselekedniök, hanem az egész nemzetnek, hogy a népnevelésre irányuló intézkedések, tervek testet öltsenek, mert csak így bizonyíthatja be a nemzet önmaga iránt való szeretetét, csak így lesz egyenes az út, melyen a népkönyvtárakat — édes hazánk jövőjének szigorú biztosítása, hazánk fennállása a nép műveltsége, józan élete, nyomorának enyhítése boldogítása céljából fellálíthatjuk.

De míg szívünkön nem viseljük a nép ügyét, s annak helyesebb irányba való terelését, addig lehetetlen lépést tartanunk a külfölddel!

Szülőhöz, apához, anyához szönlünk: neveljenek gyermekeket, ifjakat! Hadd szokják a gyermek zsenge korában a tisztas élethez, a parancsot hiven és pontosan teljesíteni s ne akarljon idő előtt mások felett uralkodni. Hajoljon meg az ifju szülője, előljárója előtt, becsülje meg az embertársait! Erre kell törekednünk, mert miként a delejes erő a vastüre, éppen úgy hat az okos s felnőtt vezető a gyermekre. az ifjura és pedig annál fokozottabb mértékben, minél következetesebb és szigorubbak mértékben, minden elkövetett szabálytalanságok iránt, de ha az alap korhatag, akkor az ifju oly szellemben fog működni, mint a mily szellemben mint gyermek nevelkedett s ekkor hiába minden jókarat és erőlködés föltartóztathatlanul halad a lejtőn lefelé.

Csakis munkás, józan férfiakra van szükségünk mindnyájunknak, ilyeneket kell nevelnünk a hazának!

Egy nemeskeblű emberbarát.

Örömmel ünnepelte meg a város e hó 9-én a polg. iskolafelavatását. Ez az ünnepély tetemes összeg pénzébe került volna a városnak, mert nem kíméltek sem pénzt sem fáradságot, hogy ez örömmünetet minél fényesebbé, minél impozánsabbá tegyék, nem feledték azt hogy az a nap a kultúrának ünnepe volt. Nem is esodáljuk, hogy a lelkesedés közepette nem krajezároskodott az előljáróság. De mégis alapos érvágást tett

volna a város büdgettjén az iskolai ünnepélynek költsége. — Valjuk be őszintén, — mindnyájan megéreztük volna azt, mert ezáltal adó pótlékunk szaporodott volna.

Hogy az igen szépen lefolyt ünnepély emlékét misem zavarja meg, akadt egy nemeskeblű emberbarát, ki felfogván és megérté azt, hogy e város lakóinak elég teher nyomja vállát, könyíteni óhajtott a teherviselésen. Ez a derék és jótékony ember *Lovag Turonyi Biedermann Ottó* mozgói földbirtokos kinek a város iránt érzett meleg érdeklődése és jótékony adományairól, már annyiszor meggyőződhattunk, magára válalta a polg. iskolai ünnepély összes költségeit, úgy hogy a város polgárait misem terheli most már.

Reméljük, hogy minden igaz szívnek érzelmét és háláját tolmácsoljuk akkor, midőn köszönetünk nyilvánítása mellett arra kérjük az egek urát hogy a nemeskeblű emberbarátot az Isten sokáig éltesse.

Turonyi Biedermann Ottónak a város előljáróságához intézett levelét szöszierint itt közöljük:

Szigetvár város nagyérdemű Elöljáróságának

Szigetvár.

Szigetvár városa a folyó évben a nagyjelmű adakozók segélyével, de mégis saját pénztárának nagymérvű megterhelésével felépítette és berendezte a régóta nélkülözött polgári fiu iskolát, melyet 1901. é. i. november 9-én az intézetnek megfelelő ünnepély rendezése mellett adott át rendeltetésének.

Mintán szerencsém volt az ünnepélyen megjelenhetni, meggyőződtem arról, hogy ezen nemzeti kulturális intézmény létesítése a társadalom minden rétegében osztatlan örömmel fogadtatott s ezen örömmek tulaj-

lünk egy véleményen, és holmi parasztságról, illetlenségéről kezdtek morogni, a mit halva az én Ferkó bátyám abba hagyta a tánczot és haragos tekintetét végig hordozva a békétlenkedők seregén, elkiálltotta magát.

— Csiba te!

Erre az lett a felelet hogy egyszerre három négy sörös üveg repült az asztalunk felé melyeknek egyike az én árva fejemmel jött közeli érintkezésbe, akkora lyukat ütve koponyámon, mely éppen elegendő tágas volt arra, hogy bünös lelkem kényelmesen kisértáljon porhüvelyemből.

A mi ezután következett, azt már csak lelki szemeimmel láttam.

Ferkó bátyámnak rögtön elmúlt a jó kedve, és kétségbeesen kezdett segítségért kiabálni.

Hoztak vizet; eczetet, de bizony nem bírtak életre keltetni. Meg voltam halva a szó szoros értelmében. Azaz hogy csak a testem halt meg, lelkem pedig egy lenge tul világi alakot öltött, a mely tökéletes hasonmása lett a földön heverő hullának,

A mikor látták hogy kárba vész minden életmentési kísérlet, Ferkó bátyám és a Pista barátom fölnyalabolták földi maradványomat és sűrű könnyhullatások között viték ki a tragédia színhelyéről.

Hogy ezután mi történt, azt már a legnagyobb sajnálatomra nem láthattam, mert a mint kinyílt az ajtó, valami ellenállhatlan erő vonzott, föl, föl a csillagos ég felé és csak akkor állottam meg, mikor magam előtt láttam a menyország kapuját.

Habozás nélkül kopogtattam a kapura akasztott arany kalapácsesal, mire az azon-

nal föltárult és megjelent előttem egy fehér szakálu öreg ur, a kít az első pillantásra fölismerttem a bibliában lerajzolt arczképe után; szent Péter volt.

— Mi járatban vagy jó lélek? — kérdi tőlem barátságos hangon.

Alig akartam hinni füleimnek. Azt gondoltam, hogy ez csak tulvilági érzékeimnek csalóka játéka.

Mert a míg a földön jártam ott a „jó” jelzöt soha senki sem használta ha az én személyemről volt szó.

— Mi járatban vagy? — kiálltott újból a jó öreg, egészen közel hajolva hozzám, Bizonyára azt hitte, hogy nagyot hallok.

Most már tisztában voltam azzal, hogy Szent Péter nem ismer személyesen. Annál jobb.

Nagy bátran előadtam neki abbeli

KEMÉNY MÓR üzlete PÉCS

Király utca városház épületében

Kivánatra

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Hol tiszta gyapot Jäger ingek meleg nadrágok és kesztyük a legjobb minőségű férfi ingek nagy választék kézimunka és kézimunka kellékekben. — A legdivatossabb, nyakkendők óriási választékban kaphatók. egyes cikkekből választékot is küldök.

donítottam azon lélek emelő lelkesedést, mely a hivatalosan jelenlevőket de a nagyközönséget is eltöltötte.

A Szigetvár város ügyei iránt mindenkor érzett érdeklődés egyrészt, másrészt pedig azon körülmény, hogy a rendezett ünnepély újabb terheket rótt a város közönségére, mely közönség a város fejlődése érdekében a legújabb alkotások által amugy is eléggé igénybe van véve, ezek érlelték meg azon elhatározásomat hogy az ünnepély terheinek viselését magamra vállalom, hogy így azon örömet melyet a polgári fiú iskola megnyitásának ünnepélye mindnyájunkban kellett, ne zavarja meg semmi s annak emléke úgy mint nekem, a város polgárainak is örökre kellemes maradjon.

Ezen elhatározásomból kifolyóan mellékelve küldök az értesülésem szerint felmerült összes költségek fedezésére 918 korona 74 fillért azaz kilencszáztizennyolcz korona 74 fillért azon kérelemmel, hogy azt elfogadni és rendeltetése helyére jutatni sziveskedjenek.

Tudom ugyan, hogy a fenti költségek részbeni fedezésére belépti díjak és felülfizetés ezimén befolyt összesen 474 korona, mégis az egész költség viselését vállalom magamra, teszem pedig ezt azon czélból hogy a befolyt 474 korona azon emberbaráti nemes czélra fordítható legyen, a mely czélra a meghívó szerint az esetleges tisztajövedelem lett volna fordítandó.

Megvagyok győződve, hogy Szigetvár város közönsége ez utóbbi szándékomat elősegíteni fogja azzal, hogy a befolyt 474 koronát a szigetvári állami polgári fiú iskola első alapítványául az illetékes helyre jutolja.

Mözson, 1901 november hó 27-én.

Őszinte jó indulattal és hazafias üdvözléssel

Turonyi Biedermann Ottó.

szándékomat, hogy a menyországba szeretnék bejutni.

— Mi voltál a földön fiam?

— Harangozó — hazudtam neki nagy hirtelen, mint hogy jámborabb foglalkozás nem jutott eszembe.

— Akkor bejöhetsz, fiam.

Örült a lelkem, hogy ilyen könnyű szerrel bejutottam, boldogan lépkedtem a leírhatatlan szépségű paradicsom kert sétányain, a hol a legnagyobb öröme egy ismerős alakot pillantottam meg az üdvözült leleke, között. Gondoltam magamban megszólítom, legalább lesz aki kalauzol az ismeretlen utakon.

— Alá'szolgája izé ur!

Ő rám néz, elhalványul és rohan szent Péterhez.

— Uram könyörülj rajtam es ments meg

ettől az embertől!

— Mi bajod van vele?

— Földi életemben elárverezte minden ingóságomat és most bizonyosan azért jött után m, hogy a halálom után hátra hagyott tartózsom fejében eladja lelkemet Belzebubnak.

— Talán csak nem végrehajtó?

— De bizony az uram, még pedig adóvégrehajtó.

Szent Pétert elfutotta a méreg.

— Hát te gyehena tüzére való gonosz lélek, hogy mertél nekem hazudni,

— Boesánat, nagyrabcsült és mélyen tisztelt Péter ur. . .

— Hallgas. Hé Bernát!

E név hallattára mindjárt gondoltam, hogy kihez lesz szerencsém. Sejtelmem nem is csalt. A hívásra csakugyan egy megbol-

H I R E K.

Értesítés.

Tisztelettel felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadást szenvedjen.

Egyben köszönetet mondunk mindazoknak kik eddig előfizettek és így lapunkat pártolják, nekik az előfizetési nyugtát mai lapunkban mellékelve megküldtük.

— **Államvizsga.** Bárány Sándor, somogy megyei szigetvári közigazgatási gyakornok a pécs jogliceum államvizsgálati bizottsága előtt nov. 29. délután az államtudományi államvizsgát sikerrel letette. Gratulálunk.

— **Egyházmegyei hírek.** A Dunaföldvári plebániára kinevezett új plebánosnak Biró Imrének Abaligetéről való elköltözése miatt megüresedett abaligeti plebániára Kopáry Gyula szigetvári vikárius nevezetett ki ideiglenes adminisztrátorrá. Horáczek Endre, eddigi dunaföldvári adminisztrátor Szigetvárra nevezetett ki vikáriusnak.

— **Virilizták.** Szigetvár képviselő testülete legtöbb adót fizető tagjának 1902. évre kiigazított névsora a következő: Szigetvári lakarekpenztár, gróf Andrássy Aladár, gróf Andrássy Aladárné, Duchon Ödön, Fuchs Zsigmond, Rom. kath. plebánia, Weichart Rezső, Ocsodál Gusztáv, Beck Dániel, Rechnitzer Sándor, Nagy Erő, Gál Miksa, Csonkics József, dr. Ujházi Jakab, Szalay József, Ferencz Dávid, Lederer Ignác, Morgenstern Mór, Kohn Jakab, Izr. hitközség.

— **Műkedvelő előadás.** A szigetvári kath. legény egyesület nov. hó 24-én tartotta az Olvasó egyesület helyiségeiben szini előadással egybekötött táncmulatságát. Az előadás este 8 órakor vette kezdetét. Színre került Lukácsy Sándor 3. felv. énekes népsziműve a Vereshaju. Nincs szándékunk a darabról hosszabb kritikát írni, hanem csak röviden számolunk be. A szereplők közül megemlítjük Molnár Károlyt ki legtehetségesebb tagja az egyesületnek, érzéssel játsza le szerepét, s kellemes organuma is van, mely nagyban elősegíti a szimphatiát irányában. A vereshajut Czigelédi Annuska játszta jól, csak az a kár, hogy énekét zene kíséret nélkül adta elő. Különb ennek nem ő az oka, mert egyáltalán nem szokták soha sem zenével kísérni az éneket, pedig ez sokat levon a hatásból Hisz egy népdalt, ha valaki nem kottista is egész szépen kísérelhet a czigány. Reméljük, hogy a jövőben a figyelem erre is kiterjed. — Veréb Jankót Stepankó játszta humorral. A szereplők közül még felemlítjük Krasznai Mariskát, Ichnád Gizellát, Nagy Mariskát, Hideg Antalt, Nagy Jánost és Rolleder Kálmánt, kik mindnyáján igyekeztek tőlük telhetőleg a szerepüknek megfelelni. A többi kisebb szerepek is jól voltak elosztva. — Meglátszott és végig vonult az egész darabon, hogy rendező nélkül játszták le, az amugy is megkurtított darabot. Nő de mindegy, dicséret illeti mégis az ambiciozus ifjakat, kik rendező nélkül is ennyit mertek és tudtak produkálni. — Mindamellettt hogy meglehetősen voltak jelen, sajnálattal kell konstatálnunk, hogy nem csak az intelligenzia, de még az iparosok sem pártolják, ugy ezen törekvő ifjak derék egyletét mint ahogy kellene. — Pedig bizony de megérdemelnék. Az előadás után vigan folyt a tánc egész a hajnali órákig.

dogult rendőr jelentkezett a kit szüntén személyesen ismertem a földön mert gyakran ballagot utánam, ő képviselvén a karhatalmat, ha árverezni mentem.

— Parancs! — jelentkezett a volt rendőr.

— Bernát, vezesd el ezt a gonosz lelket és dugd a sötétbe.

— Igenis!

Ezzel az én Bernátom nyakszirten ragadott és tolt ki a menyország kapuján.

— Mondja Bernát hogy lehet az hogy maga itt van holott éppen olyan „hivatalos gonoszlélek” mint én.

— Hja uram, csakhogy én rendőr vagyok és azokat a menyországban sem nélkülözhetik.

— Van itt maguknak főkapitányuk is?

— Hogyne volna!

— Hát az ki?

**LEGNAGYOBB és
LEGOLCSOBB
BUTOR-RAKTÁR
PÉCSEFT.**

Siklósi-országot 44. sz. a., Mátyás Király átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott butorokban a **leg-egyszerűbbtől a legfinomabb** kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.

KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. FRIEDMANN KÁROLY.

— **Meghívó.** A szigetvári közs. ovodai bizottság a szegény ovodás gyermekek felruházására 1901. évi december hó 7-én Szigetvárott a „Korona vendéglő“ nagytermében *Hangversenyt* rendez. Belépti díj személyenkint 1 kor. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Műsor:

1. „Eredeti magyar Ábránd“ (Lassú, toborzó és friss) Ábrányi Cornéltól. Zongorán előadják: *Herczeg* Mariska kisasszony és *Valentényi* Leó, III. oszt. gym. tanuló.

2. „Nagy kettős“ Norma című operából. (Bellinitől) Éneklik: *Nicsovics* Gizella és *Margit* kisasszonyok, zongora kíséretet játsza *Bokor* József ur.

3. „Concert-Stück“ Op. 78. (Webertől.) Zongorán előadja: *Herczeg* Mariska k. a.

4. „Keserű leány.“ Salondal (Kovács Endrétől.) Énekli: *Nicsovics* Margit k. a. zongorán kíséri *Bokor* József ur.

5. „Szegény Margit“ Ballada. (Telbisz Jenőtől.) Énekli: *Wiedermann* Berta k. a. zongorán kíséri *Stefán* Gyula ur.

6. „Bánk-Bán“ Erkeltől. Művészi átiratban Kéler Bélától. Zongorán előadja: *Hoffmann* Irén k. a.

7. „Katonás kisasszony“ Julia zárdadala. Műdal, Megyeri D.-tól. Énekli: *Wiedermann* Berta k. a. zongorán kíséri *Stefán* Gyula ur.

8. „Cserebogár“ Magyar Ábránd. Czimbalmon előadja: *Vlasic* Irma k. a.

9. „Magyar Ábránd“ Magyar népdalból összeállítva Greizinger Ivántól, hegedűn előadja: *Tóth* László ur, zongorán kíséri *Stefán* Gyula ur,

10. „Zsuzsána a fürdőben“ Irtá és felolvassa: *Névy* Zoltán dr.

11. „Hangverseny-keringő“ (Offenbach-tól) Énekli: *Nicsovics* Gizella k. a. zongorán kíséri *Bokor* József ur.

12. „Pique Dame“ Ouverture (Suppé F.-tól zongorán előadják: *Hoffmann* Irén k. a. és *Valentényi* Leó gym. tanuló.

— **Gabriel** arkanygyal.

— Mondja csak Bernát bácsi, van a menyországban „dunkli“ is.

— Az nincs.

— Akkor hát hova vezet engem tulajdonképpen?

— Le kell taszitanom az urat a pokolba, De erre már megrökönyödtem. Iskolás gyerek koromból emlékeztem még, hogy milyen borszató dolgokat beszélt a hittanárom a pokolban divó kinzásokról és így nem csoda, ha egy csepp kedvet sem éreztem oda bekerülni,

Inkább a földön kísértek mint hazajáró lélek, de oda már nem megyek.

Egy gyors mozdulattal kirántottam magam Bernát bácsi tapintatos körmei közül és ila a berek, nádak, erek, rohantam a felhőtorlaszokon keresztül és talán a végítélet napjáig sem állottam volna meg, ha véletlenül félre nem lépek, mire aztán hanyat homlok zuhantam alá és nagyot huppanva leestem a földre.

13. „Magyar népdalok“ Énekli: *Zucsek* Frigyes ur, zongorán kíséri *Stefán* Gyula ur.

(A hangverseny rendezésére az ovodai bizottság *Stefán* Gyula, polg. isk. tanár urat kérte meg.)

— **Körözött ékszerlovaj.** A rendőrséghez érkezett köröző levél szerint nagy ékszerlopás történt Egerben. A Szabó János közzei illetőségű 49 éves mészároslegény személyében kinyomozott tolvaj ugyanis egy egri ékszerésztől 5000 korona értékű ékszer és órákat lopott. Az egri rendőrkapitány az ország hatóságaitól a tolvaj letartóztatását s a lopott tárgyaknak a zálogházban való letiltását kéri.

— **Megszüntetett vasuti megállóhely.** A Szigetvár-Kaposvár h. é. vasut vonalán levő Gyarmat Hajmás megállóhely — mivel itt a legcsekélyebb forgalom sem mutatkozott már a legközelebbi jövőben megszüntetetik.

— **A csendőrség új egyenruhája.** Már régi terv, hogy a csendőrség új egyenruhával látassék el. A mai egyenruha elég tetszetős lenne, de visszataszítóvá és ellenszenvenessé teszi a magyar nép előtt az, hogy csaknem azonos azzal az egyenruhával, melyet a keleten emlékü Bach-zsándárok viseltek és a mely uniformis viselőitől annyit szenvedett a magyar ember. Az hírlik, hogy legközelebb a csendőrség új uniformist kap. A honvédelmi miniszteriumban ankétet tartottak, a melynek az volt a tárgya, hogy a csendőrségnek uniformisát újabbal felecséreljék.

— **Új erdőéri szakiskola.** Darányi földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy új erdőéri szakiskolát állítat föl. Az iskola a Dunántul valamely (?) városában épül. Építését már jövő évben megkezdik. Az iskola főleg vadászati ügyekben jártas személyzet kiképzésére fog szolgálni, mert a vadászat közéleti szempontról is hovatovább nagyobb jelentőségre jut s mindinkább számba veendő az a bevétel is, melyet a hasznos vadaknak exportjából nyerünk. Jólenne ez ügyben nálunk is mozogni, (szerk)

Megtapogattam magam, hogy nem törött-e ki kezem vagy lábam és legnagyobb csudálkozásomra arra a tapasztalatra jutottam, hogy ismét hus és vérből való lény vagyok, sőt mi több ott gugolok a szobámban, a pamlag előtt, teljesen felöltözködve.

Erre a felfedezésre aztán meggyilkolt agyammak borszeszszel töltött lámpája és minden világos lett előttem.

Az egész lélekvándorlás nem volt egyébb mint egy lázas álom.

Csak az volt igaz belőle, hogy tényleg ott mulattunk a kávéházban, a mikor is a nagy mennyiségben bekebelezett villányi vöröstől úgy „eláztam“ hogy nem voltam képes saját lábaimon járni, hanem a Ferkó bátyám meg a Pista barátom ölbe vittek haza.

Milyen bolond dolgokat is álmodik az ember össze-visza.

Lantos (Leitermann) József.

— **Meggyilkolt vasutipálya őr.** Rejtélyes gyilkosság történt nov. hó 24-én esti 5-6 óra között a Szigetvár-Kaposvári helyi érdekű vasutvonalán levő „Terecseny“ puszta megállóhelyen. Mint a legilletékesebb forrásból értesülünk a borzasztó gyilkosság következőképpen történt. Miután a Szigetvárra jövő vonat elhagyta e megállóhelyet Medve József pálya őr bement a lakásába, és családjával beszélgetett. Később pedig kiment az őrház elé, hogy ott körültekintsen. Amint azonban künn állott egyszerre csak az őrház mellől harsány hangon kiáltja valaki, hogy Medve ur jöjjön ide. A kiáltásra az őr oda ment. Mikor már azonban jó hosszú időtelt feltűnő volt az asszonynak, hogy férje a rossz időben ily sokáig beszélget az idegennel. Kiment, de férjét sehol sem látta. Ezután mindenütt kereste. Megistalálta a szerencsétlen embert, ott feküdt a földön mereven élettelenül, átlótt fejjel. — A golyó a bal halántékon furódott be és a jobb oldalon jött ki. — A gyilkos nagyon jól kiszámított lövést tett, hogy áldozata, ne legyen képes elárulni őt. Az esetről nyomban jelentést tettek Szigetvárott, a honnan másnap *Hegyesy* János főszolgabíró, a csendőrökkel meg is jelent hogy a vizsgálatot és a nyomozást megejtse. — Megnehezíti a nyomozást az is, hogy akkor erősen havazott, s a nyomokat teljesen elfedte a hó. Azt hiszik, hogy Medve ki köteltségét híven teljesítő ember volt, bosszu áldozata lett. — A szerencsétlen embert özvegye és 7 árvája siratja. Mindazonáltal, hogy kevés az adat mégis reméljük és bízunk benne, hogy a 10 esendőrel együtt folyton nyomozó, főbírónak sikerül a gaz gyilkost kézrekeríteni.

— **Pénzverés** 1902-ben Az 1902. évben a következő pénz nemek fognak kiveretni: arany 20 koronás 600,880 drb. 12.017,600 k. értékben, arany 10 koronás 200,000 drb. 2.000,000 korona értékben, bronz 50,000,000 korona értékben, bronz 1 filléres 5.000,000 drb. 50.000 k. értékben, mindössze 55.800,880 drb. 15.067,600 korona értékben.

— **Karácsonyi és újévi ajándéknak** alkalmas órákat öt évi jótálas mellett divatos és felegáns arany-ezüst ékszereket, china ezüst disztárgyakat hitelképes egyéneknek részletfizetésre is szállít *Polgár* Kálmán, műörás és ékszerész, Budapest VII. Erzsébetkörut 29. E régi és hírneves cég 2000 illusztrációval ellátott árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi. Vidéki megrendelésekre különös figyelem fordítatik.

— **A levelezőlapok megdrágítása.** A költségvetési tervezetből látjuk, hogy a belföldi forgalomban használatos levelezőlapok árának felemelését tervezik. A bevételek között a posta tételénél négy millió k. többletet mutat fel a tervezet, melyet a forgalom emelkedésétől, különböző kisebb jelentőségű újításoktól és a belföldi levelezőlapok árának emeléséből várnak.

Kiadja a szerkesztőség.

Tőzeg klosettek!

Tőzeg-klosettet beszerez mindenki, ki teljes szagtalan árnycskéket óhajt, mert a tőzeg szagtalan!

Tőzeg-klosettet beszerez mindenki, ki a maga és családjának egészségéről gondoskodik, mert a tőzeg fertőtlenít!

Tőzeg-klosettet beszerez mindenki, a ki a mindenféle betegségeket tejesztő pöczegődröt házából eltávolítani kívánja, mert az ilyenre a tőzeg-klosettek használatánál többé szükség nincsen.

Tőzeg-klosettek kizárólag kaphatók:

Krausz Istvánnál Pécssett.

T. Krausz István urnak Pécssett.

Ezennel szívesen adom b. tudomására, hogy a nekem szállított tőzeg szűrő klosettekkel teljesen megvagyok elégedve. A klosettek kifogástalanul működnek és teljesen szagtalanok.

Pécs, 1900. június hó 10-én.

Tisztelettel Dr. Mende Lajos:

T. Krausz István urnak Pécssett.

Szívesen adom tanubizonyítást annak, hogy az Ön által szállított tőzeg-árnycskékek minden tekintetben megfelelő, különösen hangsúlyozom, hogy mióta ezek nálam használatban vannak és az emésztőgődrött használaton kívül helyeztem, az eddig mindig nedves falak egészen kiszáradtak.

Pécs, 1901. május hó.

Tisztelettel Dr. Czierer Elek, főorvos.

T. Krausz István urnak Pécssett.

Ezennel igazolom és bizonyítom, hogy a megyei árvaháznál már egy év óta ezen klosettekből 10 db. van használatban és feltűnő szagtalan voltak esekély kezelési költségük folytán legmelegebben ajánlhatók.

Keller István, várnagy, mint a megyei árvaház felügyelője.

T. Krausz István urnak Pécssett.

Ezennel szívesen nyilatkozatom, hogy a nekem szállított tőzeg klosettek teljesen megelégedésemre beváltak és a még visszalévőket is mihamarabb átalakítottam.

Tisztelettel Fodor Pál, ügyvéd Deák-u. 1.

434 v. sz.

1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lepiaui k. tszék ev. 574/901 és a budapesti kir. törvényszék 1901. évi 97341 számú végzése következtében Róbert Riegert et Söhne és Dr. Pollák E. ügy által képv. Glasz Sándor javára Auspitz A. Vilmos ellen 407 K 39 f 360 K 12 f s jár. erejéig 1901. évi november hó 6. foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 635 K becsült következő ingóságok u. m. 1 varrógép, kész férfi ruhák és butorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás-bírótság 1901. évi V. 541 és 557/2 szám u. végzése folytán 767 K 51 f tőkekövetelés ennek különböző időktől járó 6% kamatai, 1/3% váltó díj, és eddig összesen 82 K 19 fillben bíróság már megállapított költség erejéig Barcsón alperes lakásán leendő eszközzésére 1901. évi december hó 10-ik napján délután 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtűbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják, és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1901. évi nov. hó 27. n.

Klie János

kir. bir. végrehajtó.

Káldor E.

Fűzőgyáros

Pécs, Király-utca 19. szám

(Vasváry-féle ház)

A nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmébe ajánlja kizárólag saját készítésű nagy fűzőraktárát, hol kész fűzők 2-koronától kezdve kaphatók.

Mérték utáni megrendeléseket kizárólag finom francia anyagból és valódi halcsonttal 16 k-tól kezdve a világ összes létező legújabb szabásai szerint, gyorsan és pontosan eszközlők.

Tisztítások és javítások elfogadtatnak.

Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek és kívánatra próbálás végett több fűzők azonnal küldetnek.

Mérték vételnél elég a derék-, mell- és csipő-bőség, minden leszámítás nélkül, jól álló ruhaderék felett véve.



Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

A valódi Réthy-féle pemetefűzőkorka csak a készítőnél vagy az alábbi gyógyszerertárban kapható: SZIGETVÁROTT:

Salamon Jenő

gyógyszerertárban.

Lederer M.

kárpitos és diszítő

Király-utca 20. Hattyu épülettel szemben.

Ajánlja a világon legjobb szabadalmazott

ÁGYDIVÁNT,

mely ágyat pótol, továbbá ágygyá átalakítható és izléses fauteuil, mely nappal csinos fauteuil és este egy pillanat alatt ágygyá átalakítható.

Továbbá mindenféle egyéb

kárpitos és diszítő

munkák olcsón és izlésesen készíttetnek

Külön osztály tapéta munkákra.

A Béka-boltban

Pécs, Irgalmasok-utca 10.

Óriási nagyraktár férfi szövetekben

u. m. finom téli kabátoknak, valamint cheviott, gráci loden öltönyökre.

Dus raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasszonyi kelengyékben.

Gyors és pontos kiszolgálás!

Olcsó árak!

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. jbiroság V 495/3 és a bécsi cs. és kir. törvényszék 1901. évi ev. I. 2881/1 számú végzése közetkeztében Dr. Kriszt Béla ügyvéd által képviselt Ogrisek G. H. cég és Dr. Adolf Koring ügyvéd által képviselt Mohnberger Jakab javára Weisz Bernát ellen 615 K 88 fil. 147 K 74 fil. s jár. erejéig 1901. évi november hó 5-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 1160 koronára 50 fillére becsült következő ingóságok, u. m. butorok értékpapírok ezüst evő eszközök és egyéb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósa 1901-ik évi V. 495/4 számú végzése folytán 763 korona 62 fillér tökekövetelés ennek különböző időktől járó 6% kamatai, 1/8% váltó díj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig **Barcsón alperes lakásán** leendő eszközzésre **1901. évi december hó 17 napjának déli 12 órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1901. évi nov. hó 27-én.

Klie János
kir. bírósági végrehajtó.

Aláírási felhívás!

A Szigetvári Önsegélyző-Egylet

SZÖVETKEZET

igazgatósága

6-ik évtársulat

alakulás céljából tudatja, hogy a részvények jegyzése

december hó 1. napján

az intézet helyiségében

(városház ipartestület)

veszi kezdetét

Egy részvény után 20 fillér a heti befizetés.

Jegyezni minden nap lehet.

Jegyzés alkalmával minden részvény után 20 fillér beiratási díj fizetendő.

Az intézet igazgatósága ugymint eddig is, a hitel megszavazása és a pénz kiutalványozása körül a kereskedelem és ipar ugy mint a polgárság érdekét mindenkor tekintetbe fogja venni,

A heti befizetések: **kedden, szerdán és csütörtökön** eszközlendők.

Szigetvár, 1901. évi december hó 1-én.

Walde Lajos, Tóth István ügyvéd,
aligazgató. vezérigazgató.

Szövet minták és árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. Mérték szerinti megrendelések 24 óra alatt készíttetnek.

Alapítotott 1845.

Őszi és téli idényre:

Teljes férfi-öltöny,

férfi-felöltő, Raglan, Ulster, Havelok,
téli kabát, városi-bunda,

utazó-bunda, gazdasági és vadászkabát, (Mikadó) szőrmebéléssel, lábzsák, hálóköntös.

Fiu- és gyermek felső kabát őszi és téli idényre.

Tengerész-kabátok, tengerész-öltönyök, czélszerű iskola öltönyök, Korcsolya-kabátok

Szabott árak.

Neumann M.

kész férfi, fiu- és gyermekruhák telepe

PÉCS, Széchenyi-tér, Takarékpénztári-palota.

Központi áruház Magyarország részére **Budapest Muzeum-körut 1.**

„ „ **Ausztria** „ **Bécs, Kärntnerstrasse 19.**

Fiókraktárak: Debreczen, Arad, Nagyvárad, Temesvár, Zágráb, Belgrád, Fiume, Pozsony, Kassa, Trieszt, Szófia, Sarajevo, Nisch, Kolozsvár stb.